Losungen zu ,Klasse 11 (G8): Beispielaufgaben fir @ndwissen in Mathematik":

Aufgabe 1: 1. Ableitung (vereinfachen, falls méglich):

. _ ,
a) f'(x)=x(2sinx+xcosx) D) f'(x):XS'nX+SIr21X+cosx 0 f=> +2Xj7
COs”™ X (x+1)
1
d f'(9=->x2 e) f'(x=- =2
2" 2Ux(Vx-1) (X~ 1)
4X3—3 , 1

D 1:(X)zzx/x“—:e.x+4 9 f(x)=2\/x+1mzosz\/x+1

h) f'(x)=In(x)+1

Aufgabe 2:  f(x)= —_2x +;x2
a) Dy =R, Iim f(x)=+c0; Iim f(x)=-0; W, =R;

Achsenp. (0[0); (6]0) ;TIP (0|0) HOP(4|2§);

emf aufR™ und auf[4;+c [ ems auf [0;4];

Gr symmetrisch zu(2 |1%) .

b) t(x)=x—§; n(x)=—x+3%; (2—2\/6|g+2\/6); (2+2\/E|g—2\/6).

) (—2|2§); b= 817,

_ixg +1X§ +1
d) h(x)=f(x)+1=—1—12x3+%x2+1; xnﬂ:Xn_%:xn_ 120 27 T,
o ‘Zﬁ+&
Nullst. x=6,30214
Aufgabe 3: D, ., =R\{-32}; Achsenp.(0|é) ; Iirr; f(x)==
stetig behebbare Def.llicke= -2 ; stetige Fortsetzunj (X) :%3 Dr o =R\{-3}
X
lim f(x)=0; waagrechte Asympty= ;0 |
Jm 109= il 109 = o
senkrechte Asymptx=- ;3 L
1 \\\——»,, | 5
f'(x) = - ———— T
emf auf] —c +-3[und auf] -3+ \{2}; W, = R\{O;é}.
|
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Aufgabe 4:
a) f,(x)=x*"-4x°.

by (-Vala?); (0]0): (Vala?).
Aufgabe 5: P (15|1125).
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Aufgabe 6:  f(x) :%x3 —gx :
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Aufgabe 8:
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Aufgabe 10

M M

E 21% 39% 60%
E 14% 26% 40%

35% 65% 100%
P(M)[P(E) = 35%(60% = 035[ 060 = 021=21%=P(M n E)

= Die beiden Ereignisse sind stochastisch unabbang



Aufgabe 11 A(0|-4|3), B(1|4]|-2), C(-2|4]), S (3]2]6).

a) ACIBC=0 = AABC hat rechten Winkel beg.
U (05|0]05) (Streckenmitte von Hypotenus&H]).
H(-2[4]D H=C).

b) D(-3|-4|6) (ParallelogrammD = A+ BC)

©) M(-1/0[2 G =2 (A+C).
4 2 1) (3) (24 2
MS=|2|=201|; ABxAD=| 8 |x|0|=|12|=120J1 |||MS g.e.d.
4 2 -5) (3) (24 2

h=MS=20/2° +1’+2° =2[3=6; G = Aye, =|ABX AD|=1203/2° +1° +2° = 36;

Viscns = 3(3 th -5[36[6 72.

1) (3 54 -3
A:DS=AABS:%W3><A§=% 8 |x|6 :% -18[=9 1 |=9@3/F+12+1% =9J11;
-5) |3 ~18 1
-3) (3 ~18 —1
A ‘ADXA 0 |x|6 :% 18 |=9| 1 |=9o@/12+12+12 =93:
3] |3 ~18 -1

Asgcns = G + 2 [Ays + 2[A,ps =36+ 2[0V11+ 2[94/3 = 36+18[(v11++/3) =12688
r=BS=422+(-2)2+8 =/72=62

Kugelgleichung: K: | X -|2|| = 72 ((X—é)zzrz)
6

Vaecos — Vascos — 72 —
Vi gﬂr,f g nev2)> 827

= 281% des Kugelvolumens nimmBCDS ein.

0) 3\ (-3V

AinK: [|[-4|-|2]|| =|-6| =3 +6°+3=54<72 = A liegtinK.
3/ |6 -3
-3\ (3\]° (-6Y
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-6| =6°+6°+0°=72 = D liegt aufK,
6 6 0



